

讲述宋大峰祖师扶危济困事迹 大芭窑修德善堂设浮雕像

文 / 邢谷一

发布 / 2017年10月2日 3:30 AM



总务沈逸盛（左一）向副主席谢国平（右起）、主席杨秀岩、副总务黄昌裕和副交际蔡益依，介绍新装嵌的青石板浮雕组像。（邬福梁摄）

团缘

总务沈逸盛说，善堂共拨出**75万元**捐助**26个**福利团体，包括公益金、中华医院和全国肾脏基金会；其中，大芭窑修德善堂全国肾脏基金洗肾中心获得最多捐款。善堂订于**10月16日**晚上举行**75周年**庆典晚宴。

大芭窑修德善堂为隆重庆祝建庙75周年，拨出75万元捐助26个福利团体，另外用15万元在牌楼两旁石墙铺设青石板浮雕组像和碑文，讲述宋大峰祖师出家事迹以及扶危济困的精神。

善堂订于农历八月二十七（10月16日）晚上举行庆典宴会，邀请国防部长黄永宏医生担任主宾，总理公署部长兼人力部、内政部第二部长杨莉明，以及卫生部兼通讯及新闻部高级政务部长徐芳达为特别嘉宾。

善堂主席杨秀岩（97岁）受访说：“捐助无依贫老者和需要援助的病患，是善堂钻禧志庆最恰当不过的庆祝方式，因为这符合大峰祖师扶危济困的旨意。”

他说，大芭窑修德善堂建于1942年日军侵略新加坡的时候，“当时大巴窑很偏僻，称为合春园，修德善堂活跃堂友陈树歧和一些前辈在那里草创善堂，救助难民和生活贫困的村民。”

杨秀岩秉承祖师降玺指示，连续担任善堂主席40多年。他说：“日治时期我在马来亚，日军大检证，给居民两条路选择离开检证场，我想是祖师庇佑，选了一条活路，活到今天。”

大芭窑修德善堂在文德律初创期间，称为修德善堂合春园分堂”，后来组织日渐壮大，1959年迁入监事长张泗川和他的父亲张汉三斥资在原址（大巴窑六巷）新建的善堂。目前巍峨壮观的善堂是于2002年重建而成。

祖庙在中国潮安县浮洋镇大吴乡，称大吴修德善堂养心社”；勿洛北的修德善堂养心社1916年设立，为修德大芭窑修德善堂是最早成立的分堂，其他根据祖师降玺训示在新马成立的分堂为：修德善堂马六甲分堂、武吉知马修德善堂、修德善堂麻坡分堂、修德善堂笨珍分堂、修德善堂平安村（威省）分堂。副主席谢国平指出，八个善堂的财政独立，但各堂间还是保持紧密合作，这次钻禧庆典前夕召开的八堂联席会议，就是其中一个重要的合作交流会议。“讨论范围包括祭祀程序、推广慈善策略、合作解决包括财政困难、加强保留传统价值观等问题。”

新加坡分堂浮雕像为蓝本雕刻装置而成，耗资5万元。

他说：“东西两侧围墙青石板浮雕组像分别装嵌八片石板浮雕，讲述祖师出家济世的故事：弃官皈依、四方广济、弘扬佛理、教育导人、岐黄治病、现身说法、扶困施贫、立愿造桥。”

“浮雕组像背后朝善堂的祖师训示墙碑，则是祖师宣示建善堂的宗旨，以及祖师阐释面对‘生、老、病、死、苦’的人生必有境遇时如何行善。”

总务沈逸盛说：“今年捐给26个福利团体的75万元，受惠的福利机构包括公益金、中华医院和全国肾脏基金会；其中，大芭窑修德善堂全国肾脏基金洗肾中心获得最多捐款。”

1600人将出席晚宴

他指出，这个1995年设在义顺21街第203座组屋地面层的洗肾中心，除了获得10万元庆典捐款，也获赠2万元作为更换洗肾机的费用，总额12万元。

对于1967年设在大巴窑修德善堂内的中医施诊所，他透露“善堂提供的中医内科及针灸服务完全免费，施诊所一年所需的经费约5万元。”

关于施棺服务，他透露“从2012年起，我们承诺给300名安老院孤寡老人施棺，在这方面我们已拨出45万余元的预算。”

副总务兼75周年庆典筹办委员会主席黄昌裕说，晚上设的庆典素宴，将招待1600人，除了友堂代表，本地蓝十字属下的善堂，社团、堂友、慈善机构和商号也将受邀参加。

本星期日举行“取香茶水”仪式

庆典筹办委员会将在农历八月十九（10月8日）安排鼓乐队和善信，到祖师降玺指示的三个地点，取香、茶和水。

“取香茶水”仪式相当隆重，五年举行一次，而且只有新马善堂才有这样的仪式。仪式进行前几个星期，善堂先为祖师掩光退殿，金身贴金箔，然后才开光陞殿。

今年仪式于上午7时进行，来自马来西亚的百人晋香团将前来参加。善堂董事先敬香，接着穿得一身素白、腰系黄色带的鼓乐队起鼓奏乐，将祖师画像放在轿座，抬上銮车，出发前往取香、茶、水。

取香茶水队先到芽笼29巷的林三成香烛店取“梅檀香”，接着去摩士街白新春茶庄取“雀舌茶”，最后到盛港济芳阁取“漕溪水”。